



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (13.707)

Цена в розницу – свободная

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ СЛУЖИТ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с осуществляющейся на местах созидательной работой, крупными проектами, а также диалога с народом 12 июня прибыл в Ферганскую область.**

В рамках инвестиционной программы по Ферганской области на 2018 год запланировано осуществить 285 проектов, из них к настоящему времени завершены 35. В области действует 212 совместных предприятий, за минувший период этого года зарегистрированы 45 предприятий с участием иностранного капитала.

Важную роль в повышении благосостояния населения играют также перспективные проекты, реализуемые в созданной по инициативе Президента свободной экономической зоне «Коканд».

Глава государства начал поездку в область с ознакомлением с деятельностью ООО «Фаргона анончилик» в Кувинском районе.

В нашей стране реализуются перспективные проекты по развитию сельского хозяйства, в частности садоводства, увеличению экспорта плодово-ягодной продукции. Так, конкретные меры в этом направлении принимаются и в Ферганской области, достигаются весомые успехи в заготовке и экспорт аграрной продукции. В настоящее время уделяется особое внимание созданию высококордажных, акклиматизированных сортов граната, созданию гранатовых плантаций. Ярким примером тому служит работа, проводимая агрофирмой «Фаргона анончилик».

Агрофирма, специализирующаяся на выращивании, хранении, переработке, экспорте готовой продукции, а также оказании услуг экотуризма, эксплуатирует более 300 гектаров площадей. В настоящее время на 289 гектарах растут свыше 272 тысяч гранатовых кустов около 15 сортов. Обеспечена занятость около 500 человек. До 2025 года планируется довести площади гранатовых садов до 2 тысяч гектаров, что позволит собирать в год 10 тысяч тонн продукции.

В 2018–2020 годах в агрофирме планируется установить оборудование из Израиля для упаковки, из Италии для приема, мытья и сортировки, холодильные агрегаты из Нидерландов в качестве инвестиций. В результате появится возможность производить 2,4 тысячи тонн сока, 3,6 тысячи тонн гранатовых зерен, 4 тысячи тонн фасованного граната.

Здесь же состоялась презентация проектов по организации в области агрогородистического центра, гранатовых садов, развитию птицеводства, животноводства, верблюдоводства, рыбоводства, пчеловодства, выращиванию лимонов, семенного картофеля.

Гранат – хороший источник дохода. Однако сегодня в нашей стране мало специалистов по гранатоводству. Поэтому необходимо открыть кафедру по развитию гранатоводства в Ферганском государственном университете, наладить подготовку специалистов, селекцию новых сортов граната. Это позволит получать больше дохода и экспортовать продукцию, – сказал Президент.

Продукция ООО «Наримтекс», действующего в городе Маргилане, пользуется большим спросом благодаря высокому качеству и своеобразному дизайну. Предприятие оснащено современными технологиями, ведется постоянная работа по дальнейшему увеличению экспорта.

Начавший работу в 2008 году коллектив поначалу пользовался обычными швейными машинами. Благодаря льготам и преференциям, созданным в нашей стране для предпринимателей, возможности предприятия расширились. В 2012–2015 годах совместно с китайскими партнерами осуществлялась модернизация производства, установлено современное оборудование для кроеки, отделки и шитья. В результате коллектив освоил выпуск пальто,

курток, костюмов, пиджаков, занял прочное место на потребительском рынке. Созданы новые рабочие места.

В прошлом году предприятие экспортировало продукцию на 632 тысячи долларов США. В нынешнем году намечено довести этот показатель до 800 тысяч долларов.

Президент ознакомился с технологическим процессом, побеседовал со швеями.

– Одежда является важным индикатором благополучия женщин. Когда наряд к лицу, хорошо сидит и по душе, у женщины будет хорошее настроение. Такая красивая, современная, соответствующая нашему менталитету одежда влияет на мировоззрение тех, кто ее носит. Мы готовы создать для этого все условия. Добиться того, чтобы женщины были довольны жизнью – приоритет нашего государства, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент отметил необходимость привлечения передовых технологий, постоянного повышения квалификации работников, с тем, чтобы продукция хорошо продавалась на внутреннем и внешнем рынках.

Здесь же глава государства ознакомился с инвестиционными проектами, которые будут реализованы в Ферганской области.

В области создается инвестиционный хаб для прямого привлечения иностранных капиталовложений. Планируется, что через постоянные офисы хаба за рубежом, предпринимателей из городов-побратимов, иностранных деловых людей в нашей стране сюда будет привлечено инвестиций более чем на 161 миллион долларов. Эти средства будут направлены на открытие новых предприятий и модернизацию существующих, создание более 2,7 тысячи рабочих мест. Также инвестиционный хаб будет работать в тесном взаимодействии со свободными экономическими зонами и инновационными центрами области.

Президент поручил ответственным лицам усовершенствовать эту систему, организовать подобные хабы и в других регионах страны, увеличить количество экономически устойчивых предприятий.

Здесь же состоялась презентация проектов по привлечению инвестиций в промышленные предприятия области, эффективному использованию пустующих зданий, поддержке инновационных разработок молодежи.

Глава государства в ходе поездки в Ферганскую область в прошлом году дал указания по организации парка литераторов в городе Маргилане. За минувший период здесь проделана большая строительная и благоустроительная работа.

Площадь парка составляет 16,7 гектара, здесь высажены декоративные деревья, созданы зеленые зоны и цветники. В центре парка установлен памятник народному поэту Узбекистана Эркину Вахидову.

Шавкат Мирзиёев посетил этот парк, возложил цветы к подножию памятника Эркину Вахидову.

– Этот парк должен служить повышению духовности молодежи. Будет очень хорошо, если посетители приобщатся к творчеству поэта, обогатят свой внутренний мир, – сказал глава государства.

В парке расположились школа-интернат по социальным наукам для одаренной молодежи имени Эркина Вахидова, мемориальный музей поэта, здание областного отделения Союза писателей Узбекистана, комплекс «Нуронийлар маскани», амфитеатр на 1500 мест, центр плова и другие объекты инфраструктуры.

Глава государства осмотрел экспонаты в музее, отметил, что это место должно служить очагом ду-

ховности, необходимо чаще приводить сюда учащихся, молодых поэтов и писателей. Дал указания по организации в области Вахидовских чтений два раза в год.

В комплексе «Нуронийлар маскани» Президент побеседовал с ветеранами труда.

Шавкат Мирзиёев посетил фермерское хозяйство «Исмоил Нозим обод» в Алтыарыкском районе, где на примере данного хозяйства ознакомился с проводимой в Ферганской области работой по выращиванию урожая хлопка и зерна, посеву повторных культур.

Организованное в 2006 году хозяйство возделывает 60 гектаров земель. В результате создаваемых в сельском хозяйстве возможностей, организованной работы по снабжению хозяйств горюче-смазочными материалами и минеральными удобрениями в текущем году ожидается сбить с 30 гектаров пшеничных полей по 85–90 центнеров зерна. Кроме того, хозяйство выращивает на 30 гектарах хлопчатник сорта «Наманганд-77».

Глава нашего государства осмотрел хлопковое поле, ознакомился с ходом работы по уборке зерна. Побеседовал с фермерами и дежканами области об уборке урожая, посеве повторных культур на освободившихся от пшеницы площадях.

Отмечал, что в нынешнем году, оказавшемся сложным для сельского хозяйства, перед фермерами стоят актуальные задачи по рациональному водопользованию, правильному размещению повторных культур, повышению урожайности, улучшению качества семян, дал ответственным лицам соответствующие поручения.

Шавкат Мирзиёев посетил негосударственное дошкольное образовательное учреждение «Smart kids» в махалле Капчилик Алтыарыкского района.

Детский сад, организованный при государственно-частном партнерстве, рассчитан на 210 воспитанников. Он оснащен развивающими игрушками и современным инвентарем. Сегодня в Ферганской области действуют 38 таких современных дошкольных учреждений.

Здесь же проведена презентация Электронной системы интегрированного мониторинга, который сейчас внедряется в систему дошкольного образования. Система будет собирать данные о состоянии здоровья, развития, успеваемости каждого ребенка от его рождения до совершеннолетия в масштабе всей страны. В ней же будет информация воспитателях, детских садах, потребностей населения в ДОУ.

– Эта система станет основой, своеобразным зеркалом состояния образования, – сказал Шавкат Мирзиёев. – Наблюдая данные системы и анализируя их, мы сможем понять, на что необходимо обратить внимание в воспитательной работе. Наши дети достойны самых лучших современных условий.

Президент дал поручение по формированию базы данных системы, применению ее и в следующих этапах образования.

В этот же день в Алтыарыкском районе состоялось совещание с участием актива области. На совещании, прошедшем в формате видеоселектора, обсуждены вопросы развития экономики области, совершенствования сфер сельского хозяйства, образования и здравоохранения, обеспечения занятости населения.

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Ферганскую область продолжается.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Президента Республики Узбекистан  
о мерах по дальнейшему  
совершенствованию  
системы регистрации  
актов гражданского  
состояния**

За истекший период проведены последовательная и системная работа по совершенствованию системы органов записи актов гражданского состояния (далее – ЗАГС), оказывающих государственные услуги по регистрации таких важнейших событий и фактов, как рождение, смерть, вступление в брак, расторжение брака.

Вместе с тем положение дел в данной сфере свидетельствует о наличии ряда системных проблем и недостатков, препятствующих созданию эффективных механизмов по всестороннему и качественному оказанию государственных услуг населению. В частности:

– во-первых, отсутствует специальный закон, определяющий статус, задачи и полномочия органов ЗАГС, а также четкое разграничение основных задач и функций уполномоченных государственных органов и организаций в данной сфере;

(Окончание на 2-й стр.)

**КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ  
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ  
УЗБЕКИСТАН «О ПОМИЛОВАНИИ  
ГРУППЫ ЛИЦ, ОТБЫВАЮЩИХ  
НАКАЗАНИЕ В ВИДЕ ЛИШЕНИЯ  
СВОБОДЫ, ЧИСТОСЕРДЕЧНО  
РАСКАЯВШИХСЯ В СОДЕЯННОМ  
И ТВЕРДО ВСТАВШИХ НА ПУТЬ  
ИСПРАВЛЕНИЯ»**

**12 июня 2018 года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О помиловании группы лиц, отывающих наказание в виде лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».**

Указом впервые в связи со священным Рамазаном хайтом и в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 226 граждан, отывающих наказание в виде лишения свободы, которые по неведению совершили преступление, но уже чистосердечно раскаялись в содеянном и твердо встали на путь исправления.

Из числа помилованных 102 лица освобождаются от наказания полностью, 71 – условно-досрочно освобождаются от отбывания наказания, назначенное в отношении 39 лиц наказание заменяется более мягкими, иными словами, из учреждений по исполнению наказания освобождаются 212 лиц. Кроме того, сокращаются сроки наказания в виде лишения свободы, назначенного в отношении 14 лиц.

Данное событие является практическим воплощением во время священного месяца Рамазан проводимой в нашей стране политики гуманизма, а также таких благородных качеств нашего народа как великодушие, снисходительность, извинение.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам поручено оказать содействие помилованным лицам в возвращении к семье и близким, социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

УзА.



• На Бухарском областном этапе республиканского смотра-конкурса «Молодой новатор», прошедшего в Бухаре, победителем стал Мирзо-Улугбек Бафов, учащийся колледжа туризма. На конкурсе, организованном областными советом Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и управлением среднего специального, профессионального образования, участвовали 33 изобретателя – победители районных и городских этапов конкурса со своими новыми идеями и

разработками в области развития производства, туризма, сельского хозяйства.

• В Сырдаринской области для содержательной организации летних каникул в нынешнем году организованы два постоянных и 41 дневной лагерь. В них наряду с обеспечением интересного отдыха детей особое внимание уделяется обогащению их знаний, физической закалке. В ДОЛАх отдохнут две тысячи, а в дневных лагерях – 9300 участников.

• В Намангане прошел областной этап смотра-конкурса «Самый активный молодой врач года». На нем 13 молодых врачей продемонстрировали знания и мастерство по инновационным подходам к диагностике и лечению. По итогам презентаций победу одержал врач Янгикурганского районного медицинского объединения Ф. Абдухалилов, который на английском языке представил свою идею о современной технологии выявления онкологических заболеваний на ранних стадиях.

• Знаменитая шведская музыкальная группа «ABBA» воссоединится спустя более 30 лет. Четверка записала две новые песни. Одна песня выйдет в течение этого года, а вторая «I Still Have Faith In You» – в специальном телевизионном выпуске в декабре 2018 года. Ранее группой было принято решение, что «ABBA» также воссоединится с помощью технологий: на одной сцене выступят цифровые «аббатары».

• Суд Манхэттена разрешил продать с аукциона личные вещи певицы Мадонны. Как отмечается, среди лотов – письмо, в котором она недостаточно отзывалась об актрисе Шэрон Стоун и певице Уитни Хьюстон. Лоты выставлены на продажу экс-подруги и консультант Мадонны Дарлин Лутц. Артистка через суд пыталась добиться отмены торгов, утверждая, что Д. Лутц обманом завладела ее вещами.

УзА.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Президента Республики Узбекистан**

# О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ РЕГИСТРАЦИИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**в-четвертых**, не сформирован эффективный механизм контроля, особенно дистанционного, за качеством и оперативностью оказания государственных услуг, надлежащим выполнением сотрудниками органов ЗАГС своих функциональных обязанностей, отсутствует прозрачный механизм оценки их деятельности;

**в-пятых**, отсутствие широкой и системной практики оказания выездных государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния, значительные транспортные расходы для прибытия в органы ЗАГС из отдаленных и труднодоступных районов, недостаточный уровень правовых знаний и правовой культуры населения приводят к высоким рискам оставления факта рождения детей без соответствующей регистрации, что может негативно сказаться на реализации социально-экономических прав детей, закрепленных в Конституции и законах Республики Узбекистан, в том числе прав на бесплатное медицинское обслуживание и образование.

В соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и в целях повышения роли и значимости органов ЗАГС в защите прав и законных интересов граждан, а также улучшения качества предоставляемых населению государственных услуг:

1. Определить основными направлениями государственной политики в сфере дальнейшего реформирования института записи актов гражданского состояния:

**первое** – обеспечение защиты личных и имущественных прав граждан путем полномасштабной регистрации в компетентных органах таких событий и фактов, как рождение, смерть, вступление в брак и расторжение брака, изменение фамилии, имени и отчества;

**второе** – проведение широкой работы по правовой пропаганде, направленной на повышение правосознания населения, правовой культуры и укрепление законности в обществе, уделив особое внимание на последствиях оставления без регистрации важнейших юридических фактов;

**третье** – активное участие органов ЗАГС в комплексных мерах, проводимых по укреплению института семьи, подготовке молодежи к семейной жизни и предупреждению семейных разводов;

**четвертое** – ускоренное внедрение инновационных и информационно-коммуникационных технологий в деятельность органов ЗАГС, направленное на упрощение процедур оказания государственных услуг населению, в том числе без посещения уполномоченных государственных органов и организаций, повышение качества и оперативности услуг, формирование единого электронного архива актов гражданского состояния с возможностью получения архивных справок и информации по принципу экстерриториальности;

**пятое** – эффективное взаимодействие органов, осуществляющих регистрацию актов гражданского состояния, с органами государственной власти на местах, внутренних дел, здравоохранения, опеки и попечительства, самоуправления граждан и образовательных учреждений по выявлению юридических фактов гражданского состояния и своевременной их регистрации;

**шестое** – использование гибких и удобных методов оказания государственных услуг посредством расширения межведомственного электронного взаимодействия, в том числе с выездом в отдаленные населенные пункты («мобильные государственные услуги»), направленных на искоренение бюрократизма и проявлений коррупции в данной сфере;

**седьмое** – обеспечение доступности и прозрачности процедур оказания органами ЗАГС государственных услуг, внедрение новых форм контроля, в том числе дистанционного, за соблюдением их сотрудниками правил профессиональной этики и функциональных обязанностей, качеством и оперативностью регистрации актов гражданского состояния, правильностью исчисления и взыскания сумм государственной пошлины и других платежей;

**восьмое** – оптимизацию ставок государственной пошлины, гербовых сборов и тарифов на оказание платных услуг органами ЗАГС, имея в виду повышение доступности населения к государственным услугам.

2. Принять к сведению, что в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 13 апреля 2018 года № УП-5415 «О мерах по коренному совершенствованию деятельности органов и учреждений юстиции в реализации государственной правовой политики» с 1 июля 2018 года органы ЗАГС передаются в ведение хокимиятам районов

(городов) с возложением функций по координации право-применимой практики, методическому обеспечению деятельности органов ЗАГС, ведению информационной системы «Единый электронный архив ЗАГС» и руководству архивами ЗАГС на Агентство государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

3. Установить, что в соответствии с распределением обязанностей и сфер ответственности:

хокими районов (городов) осуществляют общее руководство деятельностью отделов ЗАГС и домов бракосочетания (далее – отделы ЗАГС), укрепление материально-технической базы, оплату труда и материальное стимулирование их работников;

заместители хокимов районов (городов) – председатели комитетов женщин районов (городов) несут персональную ответственность за принятие мер по укреплению семьи, предупреждению разводов, своевременной регистрации рождения и брака, пропаганде и просвещению;

директор Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан несет ответственность за эффективную координацию правоприменимой практики, методическое обеспечение деятельности отделов ЗАГС, техническое обеспечение и ведение информационной системы «Единый электронный архив ЗАГС», а также руководство архивами ЗАГС;

заведующие отделами ЗАГС районов (городов) несут персональную ответственность за законность произведенных записей актов гражданского состояния;

4. Утвердить Программу комплексных мер по дальнейшему совершенствованию системы регистрации актов гражданского состояния согласно приложению № 1.

5. Отменить с 1 июля 2018 года взимание государственной пошлины за:

натуриальное удостоверение брачного договора и соглашения об уплате алиментов;

рассмотрение судами заявлений по установлению фактов признания (установления) отцовства, происхождения ребенка от данной матери, а также времени его рождения.

6. Сохранить действующий порядок обеспечения органов ЗАГС, консульских учреждений Республики Узбекистан за рубежом и сходов граждан бланками гербовых свидетельств строгой отчетности со стороны Министерства юстиции Республики Узбекистан.

7. Определить, что с 1 июля 2018 года:

40 процентов средств, поступающих от гербового сбора на специальный казначейский счет Министерства юстиции Республики Узбекистан, а также платные услуги, оказываемые отделами ЗАГС, направляются на специально создаваемые казначейские лицевые счета Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и г. Ташкента, и используются исключительно на мероприятие по укреплению материально-технической базы, выплате ежемесячных надбавок за выслугу лет и доплат за классные чины работникам отделов ЗАГС, а также на их материальное стимулирование (персональные надбавки до 100 процентов от должностного оклада и премии);

использование поступающих на специально создаваемые казначейские лицевые счета средств осуществляется Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента в порядке, определяемом Министерством юстиции и Министерством финансов Республики Узбекистан.

8. Министерству здравоохранения и Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами:

начиная с 1 января 2019 года наладить с органами ЗАГС электронный обмен сведениями о рождении и смерти, а также внедрение единого порядка выдачи унифицированной электронной справки о рождении и смерти с идентификационным уникальным кодом;

до 1 января 2019 года создать автоматизированную информационную систему учета женщин fertилного возраста и ведения беременности с ранних стадий до рождения ребенка и обеспечить ее интеграцию с информационной системой «Единый электронный архив ЗАГС».

9. Секретно.

10. Определить, что:

Министерство юстиции Республики Узбекистан до 1 июля 2018 года обеспечивает в установленном порядке передачу на безвозмездной основе хокимиятам районов (городов) части зданий и сооружений, используемых отделами ЗАГС, а также принадлежащих им оборудования, инвентаря, документации и иного имущества;

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и министра юстиции Республики Узбекистан Давлетова Р. К.

часть передаваемых зданий и сооружений, используемых отделами ЗАГС, сохраняется за органами юстиции для использования в собственных целях;

дальнейшее использование в других целях и отчуждение зданий и сооружений отделов ЗАГС, переданных хокимиятам районов (городов), разрешается только по согласованию с Агентством государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

11. Образовать территориальные комиссии по выявлению незарегистрированных случаев рождения, смерти и обеспечению их последующей регистрации в органах ЗАГС в главе с хокимами районов (городов) по типовому составу согласно приложению № 2.

Территориальные комиссии:

12. А 1 июля 2019 года провести сплошную инвентаризацию на предмет выявления незарегистрированных фактов рождения, смерти с обеспечением по ее итогам адресной регистрации фактов рождения, смерти в соответствии с законодательством;

13. Агентству государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан:

завершить до 1 января 2022 года оцифровку записей актов гражданского состояния, хранящихся в органах ЗАГС, формирование единого электронного архивного фонда ЗАГС для дальнейшей интеграции с информационной системой «Единый электронный архив ЗАГС»;

заключить договоры подряда с юридическими лицами на выполнение работ по введению сведений записей актов в информационную систему «Единый электронный архив ЗАГС» в органах ЗАГС;

совместно с Центральным банком и Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан с 1 сентября 2018 года реализовать меры по полноценному внедрению механизма осуществления электронных платежей (билинг) при оплате государственной пошлины, гербовых сборов и иных платежей;

совместно с Государственным центром персонализации при Кабинете Министров и Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, начиная с 1 января 2019 года внедрить практику присвоения персонального идентификационного номера физического лица новорожденным при регистрации свидетельства о рождении ребенка.

14. Освободить сроком до 1 июля 2021 года от таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) сканирующие устройства, серверное и иное оборудование и запасные части, комплектующие изделия, не производимые в Республике Узбекистан, ввозимые для оцифровки актов гражданского состояния, создания системы электронного межведомственного взаимодействия, по перечням, формируемым в установленном порядке.

15. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухнедельный срок принять постановление об утверждении положений об органах ЗАГС и классных чинах работников отделов ЗАГС;

разрядов и тарифных коэффициентов по оплате труда по ЕТС работникам отделов ЗАГС;

размеров ежемесячных надбавок за выслугу лет работников отделов ЗАГС, имеющим классные чины;

размеров доплат к должностным окладам работников отделов ЗАГС за классные чины.

16. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срокнести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

17. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и министра юстиции Республики Узбекистан Давлетова Р. К.

Президент Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
12 июня 2018 года.

## ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

**В акционерном обществе «Узбекская республиканская товарно-сыревая биржа» состоялась встреча с делегацией открытого акционерного общества «Белорусская универсальная товарная биржа».**

Переговоры организованы для обсуждения перспектив экономического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Беларусь, внедрения новых форм организации биржевых торгов, обмена опытом в этой сфере.

На мероприятиях отмечалось, что сотрудничество между Узбекской республиканской товарно-сыревой биржей и Белорусской универсальной товарной биржей имеет давнюю историю, достигнутые между нашими странами соглашения и договоренности создают прочную основу для перспективного сотрудничества.

В ходе встречи участникам были продемонстрированы презентации о деятельности двух бирж. Между АО «Узбекская республиканская товарно-сыревая биржа» и ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» подписано соглашение о сотрудничестве.

Мы ставим перед собой цель – применять новые методы биржевой торговли. В настоящее время клиентами нашей организации являются более 16 тысяч субъектов, в том числе свыше 3,7 тысячи представителей 56 стран. С 2008 года наша биржа состоит в Международной ассоциации бирж стран СНГ, – говорит корреспондент УЗА заместитель председателя правления БУТБ Ирина Наркевич. – Соглашения и договоры, заключенные до сегодняшнего дня с Узбекской республиканской товарно-сыревой биржей, оказались выгодными для экономик наших стран. Надеемся, что новое соглашение также даст высокие результаты.

В завершение мероприятия участники ознакомились с процессом заключения биржевых сделок в торговом зале АО «УЗРТСБ». Дилябар МАМАТОВА.

## Очередная сессия Международного пресс-клуба была посвящена вопросам сельского и водного хозяйства.

## РЕФОРМЫ ПРОДВИГАЮТСЯ

По теме выступили министр сельского хозяйства Республики Узбекистан Б. Юсупов, министр водного хозяйства Республики Узбекистан Ш. Хариров, председатель холдинговой компании «Узбекоизковатхолдинг» Т. Джалилов, генеральный директор специализированной внешнеторговой компании по экспорту свежей и переработанной плодово-овощной продукции «Узагроэкспорт» С. Назаров, ректор Ташкентского государственного аграрного университета Б. Сулеймонов.

Президент нашей страны уделяет особое внимание развитию сельского хозяйства. Принят ряд

нормативно-правовых актов касательно сферы. Для фермеров и дехкан созд器ются широкие возможности. Ведутся научные исследования по развитию отрасли в соответствии с современными требованиями и почвенно-климатическими условиями страны.

Отмечалось, что вперед при экспортной продукции особое внимание будет уделяться изучению конъюнктуры на мировом рынке, возмож-

ности извлечения большей прибыли за счет переработки и упаковки.

Сегодня возрастает спрос на специалистов сельского хозяйства,

– говорит корреспондент УЗА ректо-

р Ташкентского государственного аграрного университета Б. Су-

леймонов. – С учетом этого, по ини-

циативе главы государства деятель-

ности нашего университета была кардинально усовершенствована.

Начиная с 2018/2019 учебного года

обучение в магистратуре нашего вуза для граждан Республики

**Вот и закончился учебный год. И начиная с 1 июня – Международного дня защиты детей для каждого дитя настало долгожданное время, когда можно беззаботно гулять в парках, кататься на аттракционах, состязаться с ровесниками в спортивных играх. Не это ли подлинная «маленькая страна» детства?**

## С ЗАБОТОЙ О НАШИХ ДЕТЯХ

Вот и в махалле «Кадрдон» Юнусабадского района города Ташкента были проведены различные мероприятия, подарившие детям много радости. В частности, по словам ответственного секретаря этого махаллинского схода граждан Н. Исмоиловой, раздано 30 приглашений социально нуждающимся в защите детям в махаллинский газар, где установлены детские аттракционы, есть площадка для игр. Ребята с удовольствием отдохнули, вдоволь накупались в наполненных водой игрушечных шарах.

Как сказала сотрудник махаллинского схода граждан «Кадрдон» Мукаддас Ибрагимова, кроме того, в Мирзо-Улугбекском районе, также была проведена акция. В ней участвовали дети из названной махаллы вместе с родителями. Они слушали игру на скрипке, фортепиано, гитаре, танцевали. Понравились им и уроки рисования, а занятие по английскому языку, по мнению взрослых участников акции, было тоже кстати, ведь это то, что надо молодому поколению: кто изучает иностранный язык, тот имеет более полное представление об истории, культуре и традициях народа – носителя этого языка.

– В мероприятии, проведенном в махалле «Бегубор», участвовали врачи и медицинские сестры нашей поликлиники, – говорит главный врач семейной поликлиники № 55 Дилфуз Асаева. – Они измерили вес около ста мальчиков и девочек, определили параметры развития их организмов. Каждый день нашу поликлинику посещают немало детей, чтобы получить квалифицированную медицинскую консультацию. В целях предотвращения перегрева посетителей поликлиники в жару и для того, чтобы не использовать пресную воду на полив газона, мы потратили 3 миллиона сумов и, откопав артезианский колодец на глубине 20 метров, пустили воду, которую теперь качает и направляет на нужные цели электромотор. И теперь, зайдя на территорию поликлиники, вы почувствуете свежий увлажненный воздух. Дышать становится легче. У нас высажены декоративные и фруктовые деревья, разные цветы, благоустроены открытые площадки.

– В нашей школе было проведено соревнование по минифутболу среди школьников Юнусабадского района, – сказал директор общеобразовательной школы № 122 Тахир Шерматов. – По результатам соревнования победителям вручены почетные грамоты и дипломы. Кроме этого, некоторым детям из малообеспеченных семей подарены спортивные принадлежности.

Вот так стартовали летние каникулы школьников в нашем любимом городе. И это только начало.

Ориф ЖУМАЕВ

## Мир творчества

### МАСТЕРСТВО ЮНЫХ

**В нашей стране уделяется особое внимание формированию физически здорового и творчески мыслящего молодого поколения.**

Подтверждением тому стал пятьдесят первый благотворительный фестиваль «Ёш юлдузлар-2018» («Молодые звезды-2018») с участием воспитанников домов «Мехрибонлик» и специализированных школ-интернатов Узбекистана, состоявшийся во Дворце «Туркестон».

Цель фестиваля – предоставление возможности воспитанникам домов «Мехрибонлик», школ-интернатов показать свои творческие способности, артистизм, музыкальность. В организации и проведении данного мероприятия приняли участие попечительский совет общественной благотворительной организации «Мехроҳон», спонсоры, Азербайджанский культурный центр имени Гейдара Алиева.

Желание увидеть искусство молодых «звезд», юных артистов привлекло в зрительный зал ташкентцев всех возрастов. И вот перед огромной аудиторией предстали участники фестиваля в красочных костюмах, веселые и радостные. Зычное звучание карнавалов, сурнаев, энергичные ритмы дойр задали праздничный тон мероприятия.

Для этого ряд сотрудников службы был оснащен нательными видеокамерами. Эти устройства представляют собой синтез видеокамеры в классическом ее понимании и специальной аппаратной части, производящей непрерывную аудио- и видеозапись происходящего. Причем камеры устроены так, что не допускают вмешательства в фиксируемые материалы с целью удаления нежелательного контента или его редактуры. Помимо этого камеры подключены к единой централизованной системе управления, что гарантирует постоянный контроль ежедневной рабо-



Таланты всегда волнуют.

Ведущими выступили народная артистка Узбекистана, легендарная телеведущая Галина Мельникова и артистический Шуҳрат Каюмов. В концертной программе активное участие приняла заслуженная артистка Азербайджана К. Алиева, восторженно встреченная зрителями. Она не только выступала на сцене с молодыми «звездочками», но и выходила в зал, к зрителям, что создало атмосферу радостного причастия тех высокого искусства.

Каждый номер концертной программы был самобытным и зрелищным благодаря красочным костюмам, ансамблевой слаженности юных артистов, покоривших зрителей искусством танца. Один за другим выступали хореографические коллективы, представлявшие разные возрастные группы. Детские коллективы домов «Мехрибонлик» №№ 21, 22, 23, специализированных школ-интернатов №№ 102, 106 города Ташкента, «Детского городка» Гулистана благодаря таланту, трудолюбию и профессионализму своих воспитателей и педагогов сумели

создать яркие композиции, танцевальные номера.

Следует отметить мастерство и колоссальный труд воспитателей и педагогов, руководителей коллективов, постановщиков танцев, которые подобно дирижерам жестами, мимикой управляли сложной системой ритмических телодвижений детей в танцевальных композициях, добиваясь точности и слаженности ансамбля на сцене. Сложно было представить себе, что танцуют, к примеру, слабослышащие дети, настолько слаженными были их действия на сцене.

Порадовали и самостоятельные работы юных артистов, как, например, хореографическая композиция «Египет» воспитанников дома «Мехрибонлик» № 23, интересная магия движений. Порадовали зрителей и солисты Бобур Маджидов, исполнивший популярную песню «Мамбо» и Отабек Алимов, участники международных фестивалей. Оба они – обладатели красивых голосов.

А. ГУЛЯМОВ.

## ИНСПЕКТОРЫ ДПС В ТАШКЕНТЕ ТЕСТИРУЮТ ВИДЕОКАМЕРЫ

**По данным Главного управления внутренних дел города Ташкента в столице проводится тестирование нательных видеокамер «Bodycam» для инспекторов дорожно-патрульной службы.**

ты инспектора ДПС. Применение нательных видеокамер позволит повысить прозрачность деятельности сотрудников ДПС, определить заинтересованность из действий при рассмотрении жалоб и станет важным фактором в искоренении коррупции в ДПС.

По результатам эксперимента, который займет не больше месяца, будет принято решение о более широком применении нательных камер в деятельности службы безопасности дорожного движения.

К примеру, такие нательные уст-

ройства уже применяются в Великобритании, где они помогли существенно улучшить работу полицейских, а также уменьшить число нападений на них и случаев неповиновения их законным требованиям.

УЗА.

## РАССМОТРЕНЫ СОВРЕМЕННЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

**На научно-практической конференции «Особенности современных международных отношений и приоритеты внешней политики Республики Узбекистан», прошедшей в Университете мировой экономики и дипломатии (УМЭД), обсуждались актуальные вопросы международных отношений.**

Конференцию открыл заместитель министра иностранных дел, ректор УМЭД Абдулхабар Абдувахитов. Он отметил, что Узбекистан активно развивает международные отношения с различными странами и регионами мира. Одним из знаменательных событий внешнеполитической деятельности явился официальный визит Президента Узбекистана в США по приглашению президента Дональда Трампа. По итогам переговоров на высшем уровне между главами двух стран было подписано совместное заявление «Узбекистан и Соединенные Штаты Америки: начало новой эры стратегического партнерства». Отмечая значимость этого события, А. Абдувахитов также отметил, что подписанные в ходе встречи документы, меморандумы создают условия для расширения сотрудничества Узбекистана с США и крупнейшими международными организациями в самых различных сферах. В связи с этим на наших дипломатов, политических деятелей, правоведов, экономистов ученых, исследователей возлагается высокая ответственность, вытекающая из важности задачи по реализации подписанных соглашений.

В выступлении проректора УМЭД, председателя научно-консультативного совета комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса Узбекистана Миракбара Раҳманкулова было обращено внимание на многовекторную направленность международного сотрудничества, изменение системы и субъектов внешней политики. Наша республика активно взаимодействует с различными странами Европы и Азии, в том числе с крупнейшими из них – Россией, США, Китаем.

Прорывными стали инициативы Узбекистана по консолидации и укреплению связей между республиками Центральной Азии, мирному урегулированию конфликтов и противоречий в Афганистане. Обеспечение безопасного и стабильного развития Центральноазиатского региона является одной из приоритетных направлений внешней политики Узбекистана. Был сделан также акцент на необходимости активного экономического сотрудничества с зарубежными странами. Крупные проекты подписаны и с Китаем в рамках концепции «Один пояс – один путь», создаются новые торговые пути, экономические коридоры, которые объединят более 60 стран Азии, Европы и Африки.

Безход Казаков, начальник отдела МИД Узбекистана, свое выступление посвятил обсуждению вопроса новой региональной политики нашего государства. Он отметил стороны широкого взаимодействия Узбекистана с республиками Центральной Азии в логистике, торговле, сферах туризма, образования, культуры. Для свободного передвижения населения открыты новые транспортные соединения, налажено ежедневное автобусное движение в Алматы, Ашхабад, Ош и другие города региона. Вопросы узбекистано-американских отношений, внешней политики сопредельных с Узбекистаном государств были подняты в выступлениях директора центра по изучению новейшей истории Узбекистана М. Рахимова, руководителя программы высшей школы стратегического анализа и прогнозирования Б. Хужанова.

С докладом о роли экономической дипломатии в реализации внешнеэкономической политики Узбекистана выступил доктор экономических наук, профессор УМЭД Ибрахим Мавланов.

Следует заметить, что в прежней зарубежной практике сотрудники посольств, дипломатических консульств, служб Узбекистана занимались преимущественно политической, культурно-организационной, учетно-регистрационной работой, визами. Экономическая сфера не входила в их компетенцию. Тогда как в других зарубежных странах этому аспекту уделялось особое внимание, функционировали специальные отделы, подразделения, которые содействовали развитию бизнеса своей страны за рубежом. Профессор Мавланов привел такие сведения: В Великобритании одна треть всех сотрудников МИД занималась экономическими вопросами. В Английском посольстве во Франции имелась специальная группа из 12 человек, которые разъезжали по стране в поисках рынков сбыта для английских товаров.

По сравнению с ведущими мировыми державами, развитыми европейскими странами показатели нашего отечественного рынка в представленном анализе довольно скромные. Каков выход из положения? Для существенных сдвигов экономики и поднятия ее до мировых стандартов нужны комплексные меры, системные преобразования. Предлагается ввести обучение, повышение экономического образования всех сотрудников внешнеполитических ведомств, организация стажировок, курсов обучения в престижных зарубежных вузах по экономическим специальностям.

Вторая часть конференции в УМЭД имела название «Ташкентская инициатива и ее значение в регулировании афганской проблемы». Были проанализированы различные аспекты афганской проблемы и выдвинуты предложения по их решению.

Прошедшая в университете мировой экономики и дипломатии конференция, посвященная современному международным отношениям и приоритетным направлениям внешней политики Узбекистана, отличалась глубоким содержанием и информационно-аналитической направленностью; в обсуждении докладов приняли участие ведущие специалисты, представители Олий Мажлиса, Министерства обороны, ветераны, эксперты.

Фатима МУМИНОВА, доктор филологических наук, профессор УМЭД.

## На спортивных аренах



## К ОЛИМПИЙСКИМ ВЕРШИНАМ

**Узбекский конкурист Окилжон Собиржонов на своем скакуне Демилюоне занял первое место в Гран-при Кубка мира Центральноазиатской лиги по конкуру.**

В состязаниях, прошедших в столице Кыргызстана городе Бишкек, приняли участие известные мастера верховой езды из Казахстана, Кыргызстана и Узбекистана. Наш соотечественник сумел проявить смелость и решительность, высокое искусство управления лошадью, хорошую общекомплексную подготовку. На своем скакуне он сумел преодолеть все препятствия в минимальные сроки и набрать наибольшее количество очков. Сегодня представитель Республиканской школы высшего спортивного мастерства по конному спорту искренне благодарен своему наставнику Азизу Содикову.

— Конкур — наиболее зрелищный вид конного спорта, — рассказывает О. Содиков, — для успешного участия в нем требуются длительная и упорная тре-

нировка спортсмена и коня, который должен быть в состоянии совершив мощный разбег и отталкивание, точно координировать движения, уметь сохранять равновесие при движении над препятствием и при приземлении.

Отрадно отметить, что в Узбекистане с каждым годом растет интерес к конным видам спорта. Масштабы проведения соревнований ширятся, соответственно, совершенствуется и масштаб спорта.

20-летний Окилжон Собиржонов является студентом Узбекского государственного института физической культуры и спорта. Убедительная победа в Кыргызстане дала ему возможность участвовать в основном этапе соревнований Кубка мира.

**У. ХАМИДУЛЛАЕВ.**  
Фото Т. КАМИЛОВА.

**Недавно в Государственном академическом русском драматическом театре Узбекистана (ГАРДТУз) состоялась премьера спектакля по пьесе Николая Эрдмана режиссера, заслуженного артиста Узбекистана Михаила Каминского.**

## Театр

## ОЧЕРЕДНАЯ ПРЕМЬЕРА

Пьеса Николая Эрдмана «Самоубийца» была написана в 1928 году. Тем не менее она не потеряла своей актуальности и в наши дни.

В спектакле на сцене ГАРДТУз звучали остроумные диалоги и анекдоты, раскованная речь с большой долей сарказма. Комедия насыщена буффонадой и бравадой героев, грубыми мимическими и пластическими характеристиками персонажей-обывателей, как будто лишенных ума и души. Персонажи пьесы, как сумасшедшие на карнавале, в полумасках, носятся по сцене и доводят все действие до абсурда.

Главный герой спектакля Семен Семенович Подсекальников (его талантливо, с полной самоотдачей играет молодой актер Константин Пирожков) живет с женой и тещей коммунальной квартире. Он не работает, и мысль об изживчивстве его угнетает. Поссорившись с женой, он решает покончить с собой. Жена с

тещей и сосед Калабушин пытаются отговорить его, однако многим соседям его самоубийство оказывается катасти.

Клеопатра Максимовна (Кристина Савченко) хочет, чтобы Подсекальников застрелился ради нее. Виктор Викторович — ради искусства и т. д. Незабвенный «покойник» еще жив, а предсмертных записок у него большое количество, указывающих различные поводы для выдвижения счетов с жизнью.

Предприимчивый сосед Калабушкин (актер Антон Кораблев), собирает по пятнадцать рублей, намереваясь устроить лотерею, какой повод «победит», но Подсекальников вдруг понимает, что ему вовсе не хочется умирать. Он задумывается о жизни и смерти. При этом звучит, пожалуй, самый глубокий монолог спектакля, хотя он, конечно, пародия на монолог шекспировского Гамлета «Быть или не быть?»:

— Что такое секунда? «Тик-так»... И стоит между «тиком» и «таком» стена. Да, стена, то есть дуло револьвера... И вот «тик», молодой человек, это еще все, а вот «так», молодой человек, это уже ничего. «Тик» — и вот я еще с собой, и с женой, и с тещей, с солнцем, с воздухом и водой, это я понимаю. «Так» — и вот я уже

без жены... я без жены — это я понимаю, я без тещи... ну, это я даже совсем хорошо понимаю, но вот я без себя — это я совершенно не понимаю. Как же я без себя? Понимаете, я? Лишь я, Подсекальников. Человек...

На следующий день Подсекальникову устраивают роскошный юбилейный банкет, и он осознает значимость своего самоубийства.

Подсекальников — никому не нужен, кроме своей жены. Но с тех пор, как пошел слух о том, что он решил на самоубийство, интерес к нему возрос. Оказалось, что смерть Подсекальникова на руку очень многим, ведь если в предсмертной записке указать причину, по которой он свел счеты с жизнью, то можно устроить некоторые дела. И желающих «помочь» ее написать становится хоть отбавляй.

В целом спектакль тяготеет к широким социальным обобщениям и, исчерпав в действии все комические мотивы, неожиданно заканчивается трагически. Люди, играющие со смертью, становятся реальными жертвами войны — погибают в газовой камере концлагеря.

Именно финал придает новое трагическое звучание комедии: это уже не спектакль-фарс, а трагикомедия с не озвученным вслух финальным морализаторским напутствием к потомкам: «Не играйте со смертью, и всегда, как можете, защищайте свое божественное право на жизнь, как бы она ни была смехотворна и ужасна».

Г. БАГДАСАРОВА.

## Кинематограф

## НА ПОРОГЕ ПОЛУВЕКА...

Во Дворце кино имени Алишера Навои состоялся показ фильма «Абу Райхан Беруни» в узбекском дубляже, посвященный памяти народного артиста Республики Узбекистан, известного кинорежиссера Шухрата Аббасова.

Это двухсерийный фильм, снятый в 1974 году на киностудии «Узбекфильм» режиссером Ш. Аббасовым по сценарию П. Булгакова. В нем снялись известные актеры П. Сайдакасымов, Р. Хамроев, Б. Ихтиёрнов, Д. Камбарова.

— Фильм «Абу Райхон Беруни» снимался сорок лет назад, меня отобрали после серьезных и долгих проб из числа многих актеров, — говорит народный артист Узбекистана Платт Сайдакасымов. — Шухрат Аббасов был очень талантливым режиссером. Теперь фильм дублирован на узбекский язык. Меня это очень радует.

В свое время фильм был снят на русском языке. По заказу Национального агентства «Узбеккино» на киностудии «Узбекфильм» осуществлен дубляж фильма на узбекский язык.

**И. АХАТОВА,**  
корр. УЗА.

## Выставки

## О ЧЕМ ГОВОРЯТ УЗОРЫ

**Резные двери и декоративные элементы на зданиях Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Музея памяти жертв репрессий, Государственного музея истории Темуридов, комплексов Имама Аль-Бухари, Бахауддина Накшбанда, Хазрати Имам, Верховного суда Республики Узбекистан и десятках других сооружений не перестают изумлять...**

В создание этих произведений искусства резьбы по дереву, исполненных в национальном восточном стиле, достойный вкладнес народный мастер Узбекистана Симонжиддин Раҳматиллаев.

В Музее искусств миниатюры Востока имени Камолиддина Бехзада прошла выставка «О чем говорят узоры», на которой были широко представлены образы творчества мастера, сообщает УзА.

На открытии выставки говорилось о том, что Симонжиддин Раҳматиллаев на основе искусства резьбы по дереву наладил производство топчанов, террас, предметов домашнего обихода, дверей и рам, лестничных пролетов для многоэтажных домов и колонн с ганчевой резьбой, в 2007 году изгото-

вил семь резных дверей для комплекса Хазрати Имам, чем завоевал всеобщее признание.

Продолжая традиции ташкентской школы резьбы по дереву, обогатил ее, внедрив технику инкрустации — размещение кусочков перламутра внутри резных узоров. Мастер, вносящий вклад в развитие и пропаганду искусства резьбы по дереву, принимает активное участие в международных выставках, он — обладатель диплома «50-летие ООН», победитель республиканского конкурса «Ташаббус-2000». За вклад в развитие культуры и ремесленничества ему присвоено звание народного мастера Узбекистана.

В нынешнем году мастер был избран действительным членом Академии художеств Узбекистана и

удостоен звания академика. Сын мастера Камолиддин Раҳматиллаев пошел по стопам отца. Принимая участие в состоявшихся в Германии, Южной Корее, Казахстане, России, Туркменистане выставках, широко пропагандировал национальное искусство. На областном этапе конкурса «Ташаббус-2007» молодой мастер занял первое место. Награжден золотой медалью Академии художеств Узбекистана. На выставке представлены и работы Камолиддина.

В экспозиции выставки представлены резные топчаны, решетки, колонны, сундуки, восьмигранные столы и стулья, подставки для книг, блюда, вазы для цветов — всего более 30 изделий.

М. КОСИМОВА.

пературе ночью — 20–22, днем — 32–34.

По данным службы метеорологии Узгидромета, 14 июня погодные условия, утром возможен небольшой дождь, к вечеру кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер западный, 5–10 м/сек., возможно усиление до 12–17 м/сек. Тем-

## Добрые советы

## ПОЧЕМУ В ЖАРУ НЕЛЬЗЯ ПРИНИМАТЬ ХОЛОДНЫЙ ДУШ

**Врачи объяснили, чем опасно принятие душа в знойную погоду. Душ является одним из самых эффективных методов охлаждения тела, поэтому, когда на улице очень жарко, его принимают несколько раз в день.**

Но у медиков немного иное мнение на счет пользы прохладного или вообще холодного душа. Оказывается, освежаться в жару под душем очень опасно для здоровья и жизни в целом.

Зайдя в дом с улицы, где стоит жара, человек тут же отправляется в душ, а это чревато резким перепадом температур и спазмом кровеносных сосудов. Поэтому врачи советуют сначала остыть, а потом уже идти в душ и при этом, желательно, чтобы вода не была слишком холодной.

Особенно данную рекомендацию должны соблюдать сердечники и те, у кого есть сосудистые заболевания, вне зависимости от возраста.

Почему все-таки нельзя принимать холодный душ в жару? Как уже отмечалось выше, холодная вода может спровоцировать обострение сердечно-сосудистых заболеваний у человека, тело которого было в буквальном смысле разогрето на солнце. По словам медиков, неоднократное принятие прохладного душа в знойный день — это шоковая терапия для сердца и сосудистой системы.

Также, резкий перепад температур, если у человека снижен иммунитет, мгновенно вызывает симптомы простуды, насморк и другие неприятные явления уж никак не вписываются в планы на лето.

Стоит отметить, что сама по себе летняя жара — это мощнейший стресс для человеческого организма и холодный душ лишь усугубляет ситуацию, провоцируя еще одну «встряскую». Медики советуют в жару не торопиться принимать душ, а подождать 10–20 минут, пока тело немного остынет и восстановится. Но и в этом случае вода не должна быть ледяной.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

## Реклама и объявления

ООО «CROCUS TRADE» (ИНН 303332329) сообщает об уменьшении уставного фонда с 2 724 222 000 сум. до 2 629 022 000 сум.

Тел.: (+99871) 237-77-70.

## УТЕРЯННЫЕ

кадастровый документ и свидетельство о регистрации за реестровым № 7-242/2015 на нежилое помещение (кафе), расположенного по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, кв-л 11, д. 7, кв. 82, выданное на имя Муминовой Шахзодои Амритдиновны,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

## УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Яннабадский р-н, ул. Фаргона Йули, д. 27/117, кв. 2, выданный БТИ Яннабадского р-на на имя Ли Джон Су (Lee Jong Soo).

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**Филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова в городе Ташкенте**

объявляет квоты и прием документов от абитуриентов на 2018/2019 учебный год по следующим направлениям образования (бакалавриат) и специальностям (магистратура):

**бакалавриат:**

- прикладная математика и информатика — 50 мест, в том числе 20 мест за счет государственного гранта;
- психология — 50 мест, в том числе 20 мест за счет государственного гранта.

Прием документов — с 20 июня по 10 июля 2018 г.

Вступительные экзамены — с 12 по 20 июля 2018 г.

Перечень необходимых документов:

- заявление;
- копия паспорта с нотариальным переводом на русский язык;
- копия документа государственного образца об образовании;
- 8 фотографий размером 3 x 4 (черно-белый или цветной снимок без головного убора на матовой бумаге, сделанный в 2018 году);
- При сдаче документов при себе необходимо иметь:
  - паспорт;
  - подлинник документа государственного образца об образовании.

Адрес Филиала МГУ имени М. В. Ломоносова в г. Ташкенте: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, д. 22.

Телефоны для справок: 232-28-11, 232-28-22.

Время работы приемной комиссии: с 9.00 до 18.00 ежедневно, без выходных.

Дополнительная информация — на сайте www.msu.uz.

**УЗГИДРОМЕТ** сообщает

В Ташкенте 14 июня — переменная облачность, утром возможен небольшой дождь, к вечеру кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер западный, 5–10 м/сек., возможно усиление до 12–17 м/сек. Тем-

